



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 343.427

București, 04 iunie 2018

STIMATE DOMNULE SENATOR,

Nr. 7422 / M.R.P.

Data 05.06.2018

14.05

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 14.05.2018 având ca obiect "costurile produselor agricole românești", vă comunic următoarele:

În România agricultura ecologică constituie un sector cu mari posibilități de dezvoltare, fiind un instrument esențial în drumul către ameliorarea mediului, prin conservarea solului, ameliorarea calității apei, biodiversitate și protecția naturii.

În sistemul de agricultură ecologică înregistrarea operatorilor care produc, procesează, importă, exportă, depozitează sau distribuie produse ecologice în vederea comercializării, se realizează cu respectarea legislației în vigoare.

Activitatea de inspecție și certificare a produselor ecologice este realizată de organisme de control din sectorul privat, aprobate de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării RURALE, în conformitate cu legislația comunitară și națională. În prezent, în România activează un număr de 14 organisme de control, acreditate atât de organismul național de acreditare RENAR, cât și organisme de acreditare ale altor State Membre (Italia, Germania, Austria, Franța), în vederea desfășurării activităților de inspecție și certificare.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării RURALE gestionează întreaga activitate în domeniul agriculturii ecologice pe criterii de eficiență și aliniere la Regulamentele Europene, la bunele practici agricole interne și internaționale, precum și de sprijinire a abordării strategice și a deciziilor tactice pe un sistem performant.

Piața produselor ecologice din România este încă modestă întrucât nivelul de conștientizare al beneficiilor aduse sănătății în urma consumului de produse ecologice, este scăzut. Consumatorii români nu cunosc avantajele produselor ecologice pentru sănătate și consideră acest lucru drept costisitor. Cu toate acestea, cererea de produse certificate ecologic este în mod constant în creștere, în prezent piața internă de produse ecologice aflându-se în expansiune. Într-un sens general, produsele ecologice sunt acele produse realizate fără utilizarea substanțelor chimice, fără organisme modificate genetic și obținute în armonie cu natura și mediul înconjurător. În mod uzual, se numesc produse bio/organice/ecologice. Un produs alimentar ecologic, bio, organic, este un produs în compoziția căruia se folosesc ingrediente care provin din agricultura ecologică în proporție de minim 95% (conform legislației europene).

Produsele ecologice sunt comercializate direct de la poarta fermei și prin magazine specializate, precum și prin rețeaua de supermarketuri. Produsele comercializate pe piața internă sunt: fructele și legumele proaspete, produse prelucrate din fructe și legume, ceaiuri din plante, pâine, paste, făină, produse prelucrate din lapte de vacă (unt, smântână, cașcaval), ouă, ulei, vin ecologic, miere și produse apicole, carne și produse procesate din carne de vită, etc.

DOMNULUI SENATOR GHEORGHE BACIU

Foarte important pentru potențialul natural al României este faptul că există o cerere din ce în ce mai mare de produse certificate ecologic, la nivel european și mondial.

O mare parte din produsele obținute din agricultura ecologică sunt destinate exportului. Un procent de aproximativ 70-80% din producția românească de produse ecologice este exportată anual.

Pentru sprijinirea operatorilor înregistrați în sistemul de agricultură ecologică, în cadrul PNDR 2014-2020 este inclusă măsura 11 - agricultură ecologică, care cuprinde 2 submăsuri: sM 11.1. - sprijin pentru conversia la practicile și metodele de agricultură ecologică și sM 11.2 sprijin pentru menținerea practicilor și metodelor de agricultură ecologică, ce pot fi accesate și în urma îndeplinirii criteriilor de eligibilitate, obțin sprijin financiar care acoperă pierderile de venit. Aceste submăsuri au fost introduse pentru a veni în sprijinul fermierilor care doresc să practice acest tip de agricultură, menită să producă hrană mai curată, mai potrivită metabolismului uman, în deplină corelație cu conservarea și dezvoltarea mediului.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin schemele de sprijin din PNDR 2014-2020, prin întâlnirile periodice realizate cu asociațiile și fundațiile de profil, întâlniri cu organismele de inspecție și certificare și operatorii susține practicarea metodei de producție ecologică, deoarece aceasta constituie un rol important în agricultura românească.

Pentru orice alte informații și clarificări privind activitatea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, vă asigurăm de întregul nostru sprijin și deplina colaborare.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**

**PETRE DAEA**

